

感受大同历史文化 体味古都民俗年味

“WOW！山西” 海外嘉宾山西采风团莅同

本报讯（记者 崔莉英）作为“欢乐中国年·山西好 CITY”山西文旅国际推广活动的一项内容，19日下午，“WOW！山西”海外嘉宾山西采风团赴我市采风，一行人赴云冈石窟景区感受世界文化遗产的魅力，到大同古城体验古都灯会，感受大同民俗年味，开启一场“诗与远方”的美妙旅程。

在云冈石窟景区，采风团一行感受冬日的云冈风韵，领略到中国古代建筑与雕刻艺术的无限魅力，大家为云冈石窟的深厚文化内涵和辉煌艺术成就所感染。来自加纳的 ODURO MICHAEL 是北京外国语大学的留学生，他说以前听说过云冈石窟，这次现场感受到世界文化遗产的魅力

非常震撼，虽然是冬季，景区游客还是很多，活动结束后将通过脸书等社交媒体分享所见所闻。来自伊朗的 Pakniat Parichehr 说以前在短视频中看到过云冈石窟，这次有幸到大同采风，在云冈石窟感觉走进了历史深处，这是一次穿越时空的艺术之旅，那种体验太美妙了。

在古都灯会现场，采风团嘉宾兴致勃勃地登上古城墙，美轮美奂的花灯点亮古都的璀璨夜色，丰富多彩的表演让采风团嘉宾大为惊叹，他们表示真正感受到了大同的年味。

采风过后，海外嘉宾们将制作创意风格的 VLOG 视频内容，并通过海内外社交媒体

平台对采风活动进行大力宣传推广，用国际化的视野展现大同形象，讲好大同故事。

据了解，“欢乐中国年·山西好 CITY”山西文旅国际推广活动由省文旅厅、省政府外事办、省机关事务管理局主办，于 1 月 17 日至 19 日举行。活动旨在借助中国春节申遗成功的契机，加大宣传推广力度，深化山西与世界各国在文化旅游方面的交流合作，推动入境旅游高质量发展，进一步提升山西文旅品牌的国际知名度。其中“WOW！山西”海外嘉宾山西采风活动，由国际旅行商、海外达人代表等组成采风团，分赴太原、大同、忻州、朔州、晋中、临汾、运城等市采风。



海外嘉宾在云冈石窟景区采风 本报记者 韩莹 摄

第二届大同供销年货大集反响热烈

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）19日上午 11 时，走进第二届大同供销年货大集，首先映入眼帘的是墙壁两侧用不同字体书写的“福”字，琳琅满目的产品和热闹的节日氛围吸引了众多市民前来采购。

本次大集，不仅有大同八大件等本地特产，还有多个省市的特色农产品供市民和游客挑选。云南的铁皮石斛、菌汤包，内蒙古的牛肉干、奶制品，广东的深海鱼制品

等，都颇受青睐，特价产品馆外更是排起了长队。

市民全先生高兴地说：“听说活动开始了，特地过来逛逛，现场节日氛围浓厚，产品丰富，价格实惠。希望以后多一些供销模式，满足大家的需求。”

除了传统年货，本次大集还设置非遗文化、农副产品展销、书画创作、网红打卡、怀旧体验、互动演绎、脱贫帮扶、直播带货、文创展示等 9 个区域，创新打造“特

色农品、美食大集、品质年礼、国潮文创、健康养生”等板块。其中非遗、文创、书画等产品很受欢迎，糖人、手工小物件等摊位前围满了孩子。现场精彩的歌舞表演吸引人们纷纷驻足，为大集增添了喜庆气氛。

市供销社工作人员告诉记者，本次大集不仅为市民提供所需的特产、年货，也希望老一辈人找回记忆中的感觉，让新一代年轻人了解供销文化。

接地气，嗨翻天！谢之坪村晚有看头

本报讯（记者 杨海峰）铿锵的锣鼓敲起来，欢快的秧歌扭起来，幸福的歌儿唱起来……1月17日，灵丘县下关乡谢之坪村举行了第二届新春联欢会，乡村干部、驻村工作队和全体村民欢聚一堂，载歌载舞，共迎新春佳节，赞颂美好生活。

此次新春联欢会主题为“党建引领建设和美乡村，百姓舞台唱出幸福生活”，整个村晚气氛热烈，接地气、嗨翻天，展现出

浓浓的乡村文化气息。

在《没有共产党就没有新中国》的音乐声中，村舞蹈队翩翩起舞，拉开了村晚大幕。随后，歌曲、舞蹈、戏曲、秧歌舞、相声、葫芦丝独奏、三句半、大合唱等精彩节目轮番上演。秧歌舞《火红的日子》舞出了村民们昂扬向上的精气神，老歌《老两口学毛选》风趣幽默，令人想起那段热火朝天的岁月；相声《亲家两个庆新年》、三句半《夸夸

咱们谢之坪》赞美好山好水好年景和党的好政策，表达了村民们对美好生活的向往和喜迎新春的喜悦之情。还有《东方升起红太阳》《大海航行靠舵手》《三大纪律八项注意》等一首首耳熟能详的经典红歌，令人心潮澎湃。

晚会现场，还为村里 2024 年 3 名考上本科的大学生每人奖励 1000 元爱心助学金。

资讯快递

白海文年俗民艺展 在市美术馆开展



本报讯（记者 崔莉英）18 日，“同享非遗 大地生春——白海文年俗民艺展”在市美术馆开展，展出白海文创作和收藏的 240 件民间艺术作品，分为欢乐春节、安康端午、祈愿七夕、团圆中秋 4 个篇章。展览由市文旅局主办，将持续至 2 月 20 日。

展出的年画、泥塑、布艺、剪纸、纸编等众多艺术门类的作品生动有趣，现场还设有雕版印刷、写福字等民俗体验活动，吸引了众多参观者。古城“向阳花”小讲解员团队 40 多人分布在各展区，为观众认真细致地讲解。

白海文是“大同郭泥人”和“大同端午节纸符习俗”代表性传承人。展览以其民间艺术收藏、民间艺术研究与创作为主体，生动讲述大同的民间习俗故事，展示艺术风采。

志愿者慰问 “老雷锋”彭玉莲

本报讯（记者 杨昱郁）19 日，市学雷锋联组协会组织志愿者看望“老雷锋”彭玉莲，送去爱心物品和节日的问候，还为她家贴上春联。

志愿者来到彭玉莲家，围上前去亲切问候，老人露出灿烂的笑容。志愿者送去米、面、油及其他生活用品，拉着彭玉莲的手问寒问暖。彭玉莲讲述了几十年学习雷锋精神的体会，她说：“雷锋精神是我心中不灭的明灯！我已经 87 岁了，但要继续发挥余热，传递正能量，播撒大爱的火种。”

1997 年，彭玉莲组建成立了大同市学雷锋联组协会，她荣获全国中华英才金牛奖、山西省十大系列公德人物等荣誉称号。1989 年退休后，学雷锋做好事成了她生命乐章中的主旋律。邻居家下水道堵了、房屋漏雨了，她带上工具去修理；困难家庭的孩子上不起学、孤寡老人生活困难，她掏钱资助……做过的好事不计其数。

写春联 话安全 警民携手迎新春

本报讯（记者 刘剑）为创新春运交通安全宣传模式，丰富宣教内容，延伸宣传触角，营造“警民携手，共筑平安”的浓厚氛围，日前，云州公安分局交警大队联合云州区书法家协会，走进新华里社区开展“写春联话安全，警民携手共迎平安年”活动，为群众送去安全知识与新春祝福。

活动现场，民警和书协会员一起挥毫泼墨，一张张红宣纸铺展开来，一句句新春祝福跃然纸上。春联内容有新春祝福，也有交通安全提示，引得群众纷纷驻足围观，频频点赞。

民警将春联赠送给群众，并讲解了道路交通安全知识和春节期间出行注意事项，提示大家摒弃交通陋习，杜绝违法行为，安全文明出行。